

踔厉奋发 实干担当 为建设特色鲜明的高水平大学凝聚强大力量

——在南通大学第四届教职工代表大会
第三届工会会员代表大会第三次会议上的报告

(2022年2月19日)

王芳

各位代表，各位老师：

受南通大学第四届教职工代表大会执行委员会和第三届工会委员会的委托，由我向大会作2021年工作报告，请予审议。

第一部分 2021年工作回顾

在校党委的正确领导下，教代会执委会和工会委员会（以下简称“两委会”）以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，认真履职尽责，竭诚服务教职工，为学校事业发展作出积极贡献。

一、加强思想引领，凝聚事业发展共识

（一）强化理论武装。“两委会”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，特别是习近平总书记关于工会工作的重要论述，认真开展党史学习教育，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉做“两个确立”的坚定捍卫者。

（二）强化思想引领。不断加强教职工思想政治工作，教育引导全体教职工听党话、跟党走。组织开展“学党史 听党话 跟党走”教职工党史知识竞赛，将党史学习教育向纵深推进；开展工会专兼职干部专题学习培训，努力打造一支政治过硬、本领高强、作风扎实、教职工信赖的高素质工会干部队伍。

（三）注重新闻宣传。利用工会新媒体平台，积极宣传党和国家的路线方针政策、校党委的决策部署和校院两级工会的特色亮点。全年撰写、编辑各类信息 100 余篇，校园网录用 27 篇；工会微信公众号推送 35 篇，其中被江苏省教科文工会全文转载 7 篇。我校在全市教育系统工会主席能力素质提升培训班上做教职工思想政治工作经验介绍；在江苏省高等医药院校工会工运研究会年会上获论文一等奖 1 项。

二、加强民主管理，维护教职工权益

（一）推进民主管理。认真落实教代会、工代会各项职责权利，按时召开第四届教职工代表大会、第三届工会会员代表大会第二次会议，切实维护教职工的知情权、参与权、表达权和监督权。指导各二级教代会和工代会开展好工作。

（二）发挥专委会职能。充分发挥教代会执委会、校务民主管理和监督委员会在学校建设与发展重大事项上的建言献策和民主监督作用；经费审查委员会定期监督检查工会经费使用情况；女工委员会组织广大女教职工参加巾帼建功立业活动，举办“学党史 听党话 跟党走”庆“三八”打卡

美丽校园健步走活动，联合举办“女教授魅力人生”沙龙活动；提案工作委员会积极征集提案并做好提案落实工作，提案满意度达 100%，1 项提案获评全省优秀教职工代表提案。

三、加强技能提升，激励岗位建功立业

（一）选树先进典型。精心组织参加工会系统各级各类先进典型的推荐评选工作，1 个学系获评“江苏省巾帼文明岗”，1 家分工会获评南通市教育系统“模范职工小家”，1 人获评全国五一劳动奖章，1 人获评“南通市五一巾帼标兵”，4 人获评“南通市在通高校五一创新能手”，5 人获评“南通市在通高校教学能手”，评选出校级工会工作先进集体 10 家，工会工作先进个人 109 名，教职工对工会建家工作测评满意度达 99.7%。大力宣传报道我校首位造血干细胞捐献者孙劲草乐于助人、无私奉献的高尚品格和先进事迹，引领广大教职工勇于担当、争做贡献。

（二）助力教师成长。举行工会新会员入会仪式，增强教职工的归属感和获得感；联合教师发展中心做好新教师岗前培训，与教务处联合举办南通大学第 12 届青年教师讲课竞赛；承办南通市在通高校第四届教师技能大赛，认真组织校内选拔，邀请各方面专家为参赛选手提供精准指导，在此次大赛中我校获特等奖 4 项，一等奖 2 项，二等奖 3 项。

四、加强民生服务，提升教职工幸福感

（一）推进惠民服务。牢固树立服务意识，用心用情服务教职工。做好生日蛋糕、传统节日、消费帮扶等物资的发

放工作；为退休教职工定制个性化银质纪念章；积极争取社会资源为教职工办实事，高质量完成“我为群众办实事”项目7项。

（二）开展送温暖活动。坚持“五必访”制度，开展元旦春节“送温暖”活动，全年累计慰问218人次，发放慰问金221400元；慰问无偿献血教职工46人次；为教职工十四周岁以下子女近2000人赠送儿童节礼物，充分体现学校的关怀和温暖。

（三）投身爱心公益。开展“博爱在南通 慈善暖江海”慈善一日捐活动，募集捐款22万多元，捐款率达98%；做好各类结对帮扶工作，学校获评江苏省“我助妇儿康 与爱童行”爱心单位。

（四）提供“温馨家园”服务。不断加强对“温馨家园”服务站工作的指导，法律咨询服务站全年接受咨询90多人次，开展法律讲座9场次；教职工心理健康服务中心接受咨询60余人次，物业维修服务站上门服务175次；建立“通大鹊桥”微信群，帮助单身教职工搭建婚恋交友平台，组织参加“金秋圆梦·爱在通城”联谊交友活动。

五、加强文化聚力，助推和谐校园建设

积极开展丰富多彩的教职工校园文化活动，围绕庆祝建党100周年主题，组织教职工参加省、市教职工“唱党歌 颂党恩”歌手大赛，荣获省美声类二等奖、市美声唱法组一等奖各1项；举办教职工庆祝建党100周年文艺演出、教职工

健身运动会、乒乓球团体赛、排球赛等大型文体活动。加强对教职工文体协会的管理和指导，充分发挥 22 个文体协会在校园文化建设和中的积极作用。

各位代表，各位老师，2021 年，在校党委的正确领导下，通过各位代表和全体教职工的共同努力，“两委会”圆满完成各项工作，取得了可喜的成绩，在此，我谨代表“两委会”，向长期以来关心支持教代会、工代会工作的各位领导、各位代表和全体教职工致以崇高的敬意和衷心的感谢！

在看到成绩的同时，我们也清醒地认识到，面对新形势新要求，我们的工作方法有待进一步改进，工作能力有待进一步加强，工作成效有待进一步提升。

第二部分 2022 年工作展望

2022 年，“两委会”将在校党委的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神，围绕中心，服务大局，履职尽责，进一步开创“两委会”工作新局面，为建设特色鲜明的高水平大学凝聚奋进力量。

一、以学习贯彻党的二十大精神为主线，始终坚持正确的政治方向

党的二十大即将胜利召开，我们将以学习贯彻党的二十大精神为主线，进一步加强教职工思想政治教育，团结带领广大教职工进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做

到“两个维护”，自觉做“两个确立”的坚定捍卫者。一是用理论武装头脑，组织教职工认真学习贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神，强化思想政治引领。二是用培训强化学习，举办工会专兼职干部学习党的二十大精神专题培训，切实承担起团结带领广大教职工听党话、跟党走的政治责任。三是用竞赛检验成效，举办南通大学教职工学习党的二十大精神专题知识竞赛，以学促赛、以赛促学。

二、以庆祝建校 110 周年为主题，凝聚起促进学校事业发展的精神力量

今年是我校建校 110 周年，我们将以此为契机，开展庆祝建校 110 周年系列活动，进一步增强广大教职工的爱校情怀，提高集体荣誉感、归属感和幸福感。一是开展拍摄“我爱我家”全家福活动，旨在以“小家”祝福“大家”，“小家”见证“大家”，“小家”建功“大家”。二是开展教职工文体协会主题展演活动，营造浓郁的喜庆文化氛围。三是开展“魅力女性”健步走活动，关爱女教职工身心健康，进一步激发巾帼建功的热情和力量。

三、以服务教职工为主责，进一步提升工作能力和实效

始终坚持“以教职工为本”的工作理念，充分发挥桥梁和纽带作用，把竭诚服务教职工作为工作的出发点和落脚点，扎实为教职工做好事、办实事、解难事。一是加强工会队伍建设，举办工会专兼职干部培训，积极探索新形势下服务教职工的新方法、新路径，不断提升服务教职工的能力和水平。

二是持续深化民主管理，充分发挥“两代会”在学校民主管理和民主监督中的重要作用，依法保障教职工的知情权、参与权、表达权、监督权。三是助力青年教师成长，全力备战第四届江苏省本科高校青年教师教学竞赛，力争在省赛中再创佳绩。四是持续做好惠民服务，坚持“五必访”制度，加强“温馨家园”服务站建设。五是加强教职工文化建设，将思想政治教育、优秀文化传承与文体活动相结合，满足教职工日益增长的对美好生活的需求。六是不断提高工会工作新闻宣传传播能力。

各位代表，各位老师，今年是党的二十大胜利召开之年，也是南通大学建校 110 周年，更是开启第二个百年奋斗目标、实现“十四五”规划的关键之年，让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在校党委的正确领导下，锐意进取、踔厉奋发、笃行不怠，为学校高质量发展作出新的更大贡献，以优异的成绩向党的二十大献礼！

谢谢大家！